
Секция история

Загадки жизни и смерти фараона Тутанхамона.
Исследовательский реферат.

Выполнила: ученица 5 класса
МОУ «СОШ №2» г.
Лесосибирска
Гончар Анастасия.
Руководитель: учитель истории
и обществознания
МОУ «СОШ №2» г.
Лесосибирска
Карукова Оксана Валерьевна.

Содержание:

I. Введение.....	3
II. Основная часть.	
Глава 1. Загадки жизни фараона Тутанхамона.....	4
Глава 2. Загадки смерти фараона Тутанхамона.....	7
III. Заключение.....	9
IV. Библиография.....	10

I. Введение.

Впечатляющее открытие Говарда Картера, сделанное в 1922 году, когда он обнаружил почти неповрежденную гробницу юного фараона Тутанхамона в Долине царей, привлекло интерес к Древнему Египту, неугасающий по сей день. Погребальная золотая маска Тутанхамона стала олицетворением египетской цивилизации. Однако, ослепительные сокровища затмили реального человека, лицо которого было скрыто под золотой маской. В действительности жизнь юного царя Египта была короткой и загадочной.

Такой же загадочной была и смерть Тутанхамона. Мы заинтересовались загадками жизни и смерти фараона Тутанхамона и решили провести небольшое теоретическое исследование.

Цель нашего исследования мы сформулировали следующим образом:

- выяснить, какие загадки сопровождают жизнь и смерть фараона Тутанхамона

Для достижения цели мы поставили перед собой ряд задач:

- изучить исторические материалы, связанные с жизнью и смертью фараона Тутанхамона;
- составить перечень загадок жизни и смерти фараона Тутанхамона.

Методы, которые мы использовали при написании своей работы: аннотирование текста , описательный метод, систематизация полученных данных .

Материалы нашего исследования могут быть использованы на уроках истории, в частности, при изучении раздела «История Древнего мира», темы «Древний Египет».

Основная часть

Глава I. Загадки жизни и смерти фараона Тутанхамона.

Гробница фараона Тутанхамона была усыпана сокровищами, представляющими в целом 2000 объектов. Однако, в гробнице не найдено практически никаких документальных свидетельств, поэтому сегодня очень сложно свести все факты воедино и дать точную картину жизни Тутанхамона.

Считается, что его отцом был фараон Эхнатон, который правил Египтом в 1367-1350г до н.э (или 11350-1334 гг до н.э), а матерью его вторая жена Кии. При рождении имя Тутанхамона звучало как «Тутанхатон» («живой образ Атона», так как его отец приказал главным богом считать не Амон – Ра, а Атона), а через год или два после начала его правления, когда в Египте был восстановлен бог Амон – Ра, трансформировалось в «Тутанхамон» («живой образ Амона»). Видимо, он взошел на трон в возрасте 9 лет, около 1334г до н.э, и правил приблизительно 10 лет. Став фараоном, Тутанхамон женился на своей сводной сестре Анхесенамон, дочери Эхнатона и его первой жены Нефертити. О правлении Тутанхамона сохранилась очень мало информации: сначала он правил в городе Амарне, расположенном на восточном берегу Нила. Затем он вернулся в старую столицу Лимфис. На восстановленной стеле карнакского храма в Фивах сохранилось описание деяний Тутанхамона по возобновлению старых верований и традиций, в том числе создание новой группы жрецов, начало строительных и восстановительных работ в храмах в честь древних богов.

Известно, что у фараона и его жены было двое детей – две девочки, умершие при родах, мумии которых были найдены в гробнице. Еще одним общественным фактом является информация о том, что на девятнадцатом году жизнь Тутанхамона таинственным образом оборвалось.

Есть и другие предположения по поводу жизни фараона Тутанхамона.

Он взошел на престол ребенком в середине XIV века до н.э., в 1361 году до н.э.

Он умер при невыясненных обстоятельствах в возрасте 17-18 лет и спешно похоронен в гробнице, предназначенной, по – видимому, не для фараона, а для кого – то из крупных чиновников. Сведения о родителях, жене и детях совпадают с первым предположением.

Таким образом, сравнив два предположения по поводу жизни Тутанхамона, мы пришли к выводу, что к области загадок можно отнести следующее:

- Сведения о родителях, так как Эхнатон и Кии, лишь предположительно названы его отцом и матерью.
- Дату вступления на царский престол, разница в датах составляет 27 лет.
- Возраст, в котором умер фараон, также точно не установлен. Называются цифры: 17-18 лет, 19 лет.
- Остается загадкой и продолжительность правления Тутанхамона.

На наш взгляд, это и есть основные загадки жизни фараона Тутанхамона.

Глава 2 . Загадки смерти фараона Тутанхамона.

С тех пор как тело фараона Тутанхамона в первые было развернуто и изучено группой ученых , работающих с Говардом Картером в 20-х годах XX века , вопрос о том , как и почему фараон умер , не находит ответа . По этому поводу существует несколько версий . Мы приведем лишь некоторые из них .

1. Исследования черепа фараона Тутанхамона с помощью рентгена, проведенные сначала сотрудниками Ливерпульского университета (Англия 1968г.), а затем исследователями из Леичиганского университета (США 1978г.) позволили обнаружить осколок кости и следы кровоизлияния в затылочной части головы, причиной которого мог быть удар по черепу. Данные рентгена и загадочные обстоятельства смерти молодого фараона привели ученых к выводу , что царя убили .

2. Самый известный египетский фараон Тутанхамон умер 3300лет назад от ранения мечом. Такое предположение выдвинули ученые из итальянского Университета Больцано, входящие в состав международной группы по исследованию мумии владыки Египта. Итальянские исследователи обнаружили в правой коленной чашечке фараона остатки тончайшей золотой пластины, на которую нанесены символические изображения животных. Предположительно, этот фрагмент одеяния Тутанхамона попал в рану , когда он получил удар мечом . Именно это и стало причиной смерти фараона .

3. Следующую версию смерти Тутанхамона выдвинули американские сыщики – Грег Купер Майк Кинг. Во время изучения рентгеновских снимков, они обнаружили осколок внутри черепа фараона. Это дало возможность утверждать, что. Вероятнее всего, было совершено преступление против владыки Египта. Сыщики предполагали, что Тутанхамон получил удар по виску каким – то тупым предметом, например,

деревянным молотком для гонга. Но он лишь ушиб его. Тогда последовал второй удар, роковой для фараона, который перед этим, похоже, был одурманен наркотиками.

4. В январе 2005 г. 3300-летний скелет Тутанхамона был исследован с помощью компьютерной томографии – первое из когда-либо проводимых исследований мумии (каирский университет). Удивительно, но египетские ученые не нашли никаких следов удара в затылочной части головы юноши или других признаков насильственной смерти. В отчете этих ученых говорилось, что фрагмент кости, обнаруженный при предыдущем сканировании черепа. Вероятно, сместился во время бальзамирования. Если бы кусок кости сместился в результате повреждения, нанесенного до смерти, он и сейчас бы находился в черепе. Таким образом, египетские ученые опровергли теорию насильственной смерти фараона Тутанхамона.

Просканировав тело фараона, ученые пришли к выводу, что Тутанхамон умер от гангрены, вызванной сложным переломом ноги, случившемся во время охоты. За лечение принялись не сразу, поэтому началась гангрена, которая и стала причиной смерти фараона.

Таким образом, не смотря на то, что мумия фараона подвергается тщательному изучению, тайна смерти Тутанхамона так и не разгадана до конца. Изучив вышеизложенный материал, мы пришли к выводу, что основными загадками смерти фараона Тутанхамона являются:

- как умер правитель Египта?
- Почему умер правитель Египта?

Если предположить, что смерть Тутанхамона была насильственной, то возникает еще одна загадка: «Кто убийца?». На этот счет, также нет однозначного ответа. В числе возможных убийц фараона называют его жену Анкеменамун (Анхесенамон), его тещу Нефертити и ближайших советников Ая и Хоремхеба.

Итак, подводя итог, мы сталкиваемся с тремя загадками, связанными со

смертью фараона:

- как умер?

- Почему умер?

- Кто убийца?

III. Заключение

В заключении своей работы мы хотим привести перечень загадок жизни и смерти фараона Тутанхамона, которые мы сумели обозначить:

1. Кто является настоящими родителями Тутанхамона?
2. В каком году фараон вступил на царский престол?
3. В каком возрасте умер Тутанхамон?
4. Продолжительность правления фараона Тутанхамона?
5. Как умер фараон?
6. Почему умер правитель Египта?
7. Кто убийца, если смерть была насильственной?

Есть такое выражение - «Людам нравится строить гипотезы, но нет никаких доказательств»,- эта фраза очень хорошо характеризует ситуацию, связанную с фараоном Тутанхамоном. В своей работе мы гипотез не выдвигали, на основании существующих гипотез попробовали сформулировать те загадки, которые историей еще не разгаданы.

IV. Библиография.

1. www/histori.ru/
2. Вигасин А.А. История Древнего мира: Учебник для 5 класса. М.: Просвещение, 2004.
3. Данилов А.А. Справочник школьника М.: Дрофа, 1999.
4. Миллард Э., Чизхолм Д. Ранние цивилизации. М.: Росмэн, 1994.
5. Сычев Н.В. Книга династий. М.: АСТ: Восток-Запад, 2005.
6. Энциклопедия для детей. Всемирная история: том 1. М.: Аванта +, 1994.